

# 老师开课教学生谈恋爱

## 家长担忧:本没有想法的孩子有了想法咋办?

学生哥“拍拖”还在偷偷摸摸被老师撞破吗?不!现在的老师不再棒打鸳鸯,反而会教你怎样拍拖!本学期,广州市第21中学首开“我要谈恋爱”选修课,高二级32名学生尝“头啖汤”。手执教鞭的心理老师大方“教”学生怎样说分手、怎样择偶;甚至使用避孕套;学生大胆分享恋爱经、扮演校园亲密被撞破等情景剧,尽诉心中情。

### “我心中理想对象是……”

自本学期的初,广州市心理示范学校市21中心理老师李艳月开设了全校选修课——“我要谈恋爱”,记者亲身体验了这节课,来自越秀、白云、增城等地的20多名老师前来观摩。

这节课讨论“我心中的理想对象”。李老师在墙上悬挂了“你理想中的TA具有什么样的性格气质”大纸板,30多位学生羞羞答答地轮番填写。“beautiful、单纯、自然、可爱、善良、听话、神圣……”“90后”的男生洋洋洒洒写下“择偶标准”,还强调“情人眼里出西施”。相比起男生的普世价值居多,女生的“择偶标准”让人吃了一惊:连续三个词:有钱、好有钱、爆有钱!除此之外则是温柔、man、靓仔等等,一名女生解释道,“男人要有上进心,有爱心,还要对我够真心!”全场爆笑一团。

为什么填有钱的?女生都笑称“闹着玩的”。一名女生引用了《蜗居》片段——“钱其实很重要的,嫁个没钱的人,以后就像海洋一样,鸡毛蒜皮的事都要

吵架。”李老师说,学生其实已经懂得思考,不少学生已经开始考虑爱情与金钱和经济的问题了。

### “相爱后怎么说分手?”

为什么要开“恋爱课”?李艳月称,现在学生恋爱现象很普遍,但是学生该怎样把握和保护自己,却缺少师长的引导。为此,她试探性地在高二级学生中开课,“一开始担心学生蜂拥选修,我只把课程命名为《高中生心理辅导》,正式上课把课名改作中学生都喜欢的《我想“谈”恋爱》。

李老师说,自己安排了18章节课程。其中有“恋爱异言堂”、“爱情变奏曲”、“分与合的艺术”等。学生可以学习耶鲁大学的心理教授的“爱的三角理论”,明白一份爱同时具备亲密、激情和承诺三个元素。

最让学生兴奋的莫过于“相爱容易分手难”的章节,老师像知心姐姐般教你分手“要领”:“如果感情路走不下去必须分手,怎么样把伤害降至最低?学生则通过讨论说出最糟糕、最佳、最有效、最美好的分手方式。恋爱部分必不可少会谈论到“性”的环节,性行为与怀孕,对

方提出要求你怎么办?等等避谈的话题都一一“搬上台面”。上课的形式多种多样,李老师会让已有恋爱经验的同龄学生与大家分享感受,播放《我爱你》《蜕变》等剧集让学生进行辩论、讨论。她还告诉记者,与普通高中不一样,在在职的心理课上,甚至会教学生怎样使用避孕套。

### 亲热被撞破了怎么办?

模拟剧情:高二级男生小波和女生小雪两人拍拖,第一次在学校隐秘处亲热的时候就被年级的郭老师逮个正着。事情被各自的班主任和双方的家长都知道了,好友给他们提了不少建议,也告诉了学校的心理教师……

现场扮演:突然撞破的郭老师惊呼“不要在学校搞啊!”随后,学生见家长后第一句便是“不要打我”,而家长则警告孩子“马上分手”,心理老师也从中间劝导……

拍拖的同学称,“冲动是魔鬼”;扮演老师说“在学校拍拖,要做好防范措施”;扮演父母者称“要管教好自己的孩子”。

据《信息时报》

## 观点交锋

### 学生择偶观

女生:“有钱、好有钱、爆有钱!”“温柔、man、靓仔。”“要有上进心,有爱心,还要对我够真心!”



男生:“beautiful、单纯、自然、可爱、善良、听话、神圣……”

### 家长观点

反对者:“我小孩本来没有恋爱的,听了这些课想拍拖可怎么办呢?”家长王先生说。



赞成者:“就好像小孩子刚学走路,他们要有人带着扶着才能走得稳,他们需要引导,这种课程就好像拐杖。”家住番禺的刘阿姨十分期待这种恋爱课程。

## “湖南湘潭矿难”追踪——死亡人数增至25人

据新华社湖南湘潭1月6日电(记者 谭剑 苏晓洲)记者在湖南省湘潭县立胜煤矿现场了解到,截至6日上午,湖南省湘潭县立胜煤矿的火灾事故已经发现25名遇难矿工遗体。目前井下通风情况正常,搜救工作还在进行。

5日13时40分许,湘潭县谭家山镇立胜煤矿井下负240米处生产过程中发生电缆起火事故。记者6日从湘潭县政府获悉,搜救人员通过对矿部记录本的核对和对现场相关人员的了解核查后得出的最新情况是,基本确定井下被困矿工人数为28人。

从6日开始,湘潭县所有煤矿停产整顿。

## 基因歧视第一案可能春节前开庭

广东佛山3名考生携带“地中海贫血”基因被拒录公务员,进而起诉佛山市人力资源和社会保障局一案有新进展。前日,两名考生的诉讼获禅城区法院正式立案,另一名考生则被要求补充起诉材料,再由法院决定是否立案。长期从事反歧视研究的四川大学法学院周伟教授认为,立案成功后,本案应为国内基因歧视第一案。

2009年4月,小周、小谢、小唐参加了佛山市公务员考试,均顺利通过笔试和面试,并于6月参加了公务员体检。在公务员体检中,他们被发现平均红细胞体积偏小,被要求复查,检查认定这些考生为地中海贫血基因携带者,体检不合格。他们因此失去了被录用为公务员的机会。9月16日,小周、小谢两人向佛山市政府申请行政复议,并于12月15日收到行政复议决定书,决定书不支持两人请求。小周、小谢等人不服,又与未经行政复议程序的小唐一起向法院提起诉讼。

12月29日,3人向佛山市禅城区法院递交诉状,起诉佛山市人力资源和社会保障局(原佛山市人事局),请求法院判令该局认定他们体检合格,并按程序对其进行考查录用。

记者获悉,前日禅城区法院发出案件受理通知书,对小周和小唐的起诉立案,并要求小谢补充起诉材料,再决定是否立案。据悉,由于法院办理的行政案件相比民事案件较少,本案或将于春节前开庭。

据《南方都市报》

## 行政部女主管聚餐不喝酒被解聘

“刚工作了一个月,就因为聚餐时没有喝白酒,第二天就被解聘了。”何小姐对此感到很不爽。前日,公司解释称,解聘的真正原因是何小姐平时工作没有做到位。郑先生告诉她们,老总觉得她们俩没有在酒桌上调动大家的喝酒兴趣,认为她们不适合在行政部继续工作下去。

前日中午,该公司经理助理郑先生向记者解释,解聘两人是因为她们俩的工作没有做到位。郑先生举例说,何小姐一个月来,没有完善相关制度,也没有招聘到一个人,怎么适合继续做下去呢?但是作为同事,他不可能将原因说得那么具体,只能点到为止。对于郑先生的说法,何完全不能接受。何小姐说,行政部又不是公关部,需要在那种场合出头吗?

据《武汉晚报》

# 浙江大火 9死 2伤

昨天0:40左右,浙江瑞安塘下镇五方村发生一起火灾,9人死亡2人受伤。目前,火灾事故原因还在进一步调查中。

昨天下午,当地有关部门召开新闻发布会通报称,发生火灾的是一处民房。但周围居民却称,发生火灾的是一家工厂,工人上班和住宿都在同一幢房子里。

### 大火造成9人死亡

张先生住在离起火房子20米远的地方,昨天0:40左右,张先生正准备洗澡睡觉时,发现隔壁的房子着火了,他说:“当时,火已经烧到了二楼,滚滚的浓烟升腾起来有10米来高,火舌从窗口喷出,站在10多米远的地方都可以感受到热度。”

1:30,在50余名消防官兵的全力扑救下,火势得到全面控制。2:20,大火被扑灭。

在这起火灾中,9人遇难,2人受伤。

### 只有4个人逃了出来

起火的时候,住在一楼的胡某夫妇正在睡觉,他们从一楼的后门成功逃生。现场目击者称,后来又有一对男女从二楼跳了下来。后据记者了解,这对男女是高某和杨某。

“他们跳下来后,我们赶紧把他们送到了附近医院。当时,高某背上被烧烂了一大片。”张先生说,他赶紧让妻子拿了一件衣服披在高某身上。

高某和杨某被转送到瑞安



1月6日,发生火灾的居民楼周围拉起警戒线 新华社发 庄颖昶 摄

市人民医院。两人无生命危险。

### 死者为8男1女

凌晨1点多,消防战士在火灾现场的二楼至三楼的楼梯中间发现一具遇难者尸体。之后,又在三楼发现5具遇难者尸体。

2点16分,救援人员突破4楼,在4楼南侧窗口发现2名遇难者,随后又在房内北侧窗口找

到一具遇难者尸体。

据瑞安市政府有关负责人介绍,在这8男1女的9名遇难者中,有7人的身份已经被确定,另外2人的身份还在调查。

知情者透露,死者都是被雇的工人。

火灾发生后,承租该房子的胡某已经被警方控制。

据《青年时报》

# “希望她能够有尊严地离开”

## “拔管丈夫”昨日深圳受审,庭上痛哭失声

去年2月16日,深圳男子文裕章在深圳第二人民医院ICU病房不顾医护人员阻拦,强行拔掉妻子胡菁身上的呼吸机。20分钟后,医生正式宣布胡菁死亡,事件经媒体报道后在全国引起轰动。文裕章被检察机关以涉嫌故意杀人提起公诉,深圳中院昨日上午开庭审理此案。

### 文裕章当庭痛哭认罪

昨天上午10时,饱受争议的拔管杀妻案第一次开庭审理。面对检方指控,被告文裕章当庭表

示认罪。他在陈述时数次痛哭,屡屡被审判员提醒要注意控制情绪。他回忆说,2月9日正值元宵节晚,妻子突发晕厥倒地,送院后医护人员告诉其抢救希望不大,之后一直靠呼吸机维持生命。

2月16日下午,文裕章经过反复慎重考虑,“为了不让妻子受苦,希望她能够有尊严地离开”,最终选择拔掉妻子的呼吸管。

### 岳母激动要严惩女婿

从文裕章进入法庭起,死者的母亲肖女士和姐姐两人情绪很

激动。当法官问道,受害人家属对该案判决有什么要求时,肖女士怒斥文裕章是杀人凶手,要求法庭重判文裕章,为女儿报仇。

肖女士说文裕章杀害胡菁,是因为“他害怕胡菁醒来,知道他有第三者的事实;他害怕胡菁和他离婚要分他的家产;他害怕胡菁变成植物人要拖累他;他害怕胡菁病太久得不到保险金赔偿。”

### 家属提出128万赔偿

刑事审理部分结束后,胡

家作为受害人家属继续提出了附带民事赔偿诉讼,胡家代理律师提出了128万元的索赔要求,包括了一对子女的抚养费、亲人的精神损失费、胡菁的丧葬费等。

文裕章表示愿意赔偿,但对赔偿金额有异议。随后,双方律师就赔偿金额进行了辩论,最后商定民事赔偿部分庭外另行协商。该案的刑事部分没有当庭作出宣判。目前,该案仍在进一步审理之中,法官将根据案情择日再开或宣判。

据《新快报》